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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 
現在の我が国における急速な少子化の進行、家庭及び地域を取り巻く環境の変化を踏まえ、全

ての子どもが健やかに成長できる社会を実現していくため、区市町村は地域の実情に応じて、子

育て支援が適切に提供されるよう、子育て支援事業計画を策定することとなりました。 

 この調査は、子育てをされているご家庭の現状とニーズを把握するとともに、小学生、中学生、

高校生等に対して、生活実態や要望・意見などを把握し、平成 27 年度から平成 31 年度までの５

年を１期とする「（仮称）北区次世代育成支援計画」を策定するための基礎資料を得ることを目

的に実施したものです。 

 

 

２ 調査対象  
① 就学前の子どもの保護者：3,700 名 

② 小学１年生から６年生までの子どもの保護者：1,500 名 

③ 世帯主と子のみで構成されている世帯の 18 歳以下のお子さんの保護者：300 名 

④ 12 歳～18 歳の区民：1,000 名 

⑤ 小学校５年生の児童：980 名（平成 25 年 11 月 1 日時点の調査対象区立小学校 12 校

の児童数） 

 

 

３ 抽出方法 
①～④：住民基本台帳から無作為抽出 

⑤：区立小学校 12 校（西浮間、桐ケ丘郷、赤羽、梅木、神谷、王子第五、王子、滝野

川第二、王子第一、滝野川、滝野川第五、滝野川第四）の５年生全員 

 

 

４ 調査期間 
（１）調査票発送日 

①～④：平成 25 年 10 月 31 日 

⑤：平成 25 年 11 月 15 日 

（２）書面上の提出締切日 

①～④：平成 25 年 11 月 21 日 

⑤：平成 25 年 12 月 3 日 

 

 

５ 調査方法 
①～④：郵送回収にて調査を実施（礼状形式の督促１回実施） 

⑤：学校を通じ、配布回収にて調査を実施 
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６ 回収結果  
 配 布 数 有効回収数 有効回収率 

①就学前の子どもの保護者 3,700 件 2,247 件 60.7％ 

②小学１年生から６年生までの子どもの

保護者 
1,500 件 934 件 62.3％ 

③世帯主と子のみで構成されている世帯

の 18 歳以下のお子さんの保護者 
300 件 139 件 46.3％ 

④12 歳～18 歳の区民 1,000 件 482 件 48.2％ 

⑤小学校５年生の児童 980 件 933 件 95.2％ 

 
 

７ 集計について 
・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数

点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見

方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・グラフ中にある「前回調査」とは平成 20 年に実施した調査を指します。 
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Ⅱ 調査結果 

１  就学前の子どもの保護者 
 
子どもの育ちをめぐる環境について 

問 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（当てはまるものすべてに○） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる」の割合が 60.1％

と最も高く、次いで「日常的に祖父母等の

親族にみてもらえる」の割合が 20.9％、「緊

急時もしくは用事の際には子どもをみて

もらえる友人・知人がいる」の割合が

17.3％となっています。 

 

 
 
 
 
 

問 子育てに関して悩んでいること、又は気になることがありますか。（当てはまるものすべて

に○） 

「食事や栄養」の割合が 29.1％と最も高

く、次いで「子どもの教育」の割合が 28.0％、

「病気や発育・発達」の割合が 27.4％とな

っています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N = 2247 ％

日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえ
る

日常的に子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知
人がいる

いずれもいない

無回答

20.9

60.1

3.1

17.3

16.6

0.2

0 20 40 60 80 100
N=2,247

％

病気や発育・発達

食事や栄養

子どものしつけの方法がよくわからな
い

子どもとの接し方に自信が持てない

子どもとの時間を十分にとれない

子どものほめ方やしかり方がよくわか
らない

子どものことで話し相手や相談相手が
いない

仕事や自分のやりたいことが十分でき
ない

子どもの教育

登園拒否など

友だちづきあい（いじめなどを含む）

子育てのための経済的負担が大きい

その他

特にない

無回答

27.4

29.1

17.0

8.5

17.9

13.0

3.4

21.5

28.0

1.1

10.5

17.6

3.8

17.5

1.4

27.6

24.4

19.6

11.1

18.6

4.8

35.8

31.9

0.5

14.7

3.7

15.6

2.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（N=2,247）

前回調査（N=787）
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①
就
学
前
の
子
ど
も
の 

保
護
者 

お子さんの保護者の就労状況について 

問 宛名のお子さんの保護者(母親)の現在の就労状況(自営業、家族従事者含む)をうかがいます。 

＜母親の就労状況＞ 

「以前は就労していたが、現在は就労し

ていない」の割合が 39.4％と最も高く、次

いで「フルタイムで就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない」の割合が

27.8％、「パート・アルバイト等で就労し

ており、産休・育休・介護休業中ではない」

の割合が 15.4％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

現在就労していない（４．又は５．）に○をつけた方にうかがいます。 

問 就労したいという希望はありますか。 

「1 年より先、一番下の子どもが

（   ）歳になったころに就労したい」

の割合が 34.5％と最も高く、次いで「すぐ

にでも、もしくは１年以内に就労したい」

の割合が 17.4％、「子育てや家事などに専

念したい（就労の予定はない）」の割合が

16.1％となっています。 

N =2,241 ％

１．フルタイム（１週５日程度・
１日８時間程度の就労）で就
労しており、産休・育休・介護
休業中ではない

２．フルタイム（１週５日程度・
１日８時間程度の就労）で就
労しているが、産休・育休・介
護休業中である

３．パート・アルバイト等（「フ
ルタイム」以外の就労）で就
労しており、産休・育休・介護
休業中ではない

４．パート・アルバイト等（「フ
ルタイム」以外の就労）で就
労しているが、産休・育休・介
護休業中である

５．以前は就労していたが、
現在は就労していない

６．これまで就労したことがな
い

無回答

27.8

10.6

15.4

1.2

39.4

3.5

2.0

0 20 40 60 80 100

N = 963 ％

子育てや家事などに専念した
い（就労の予定はない）

1 年より先、一番下の子ども
が（　　　）歳になったころに就
労したい

すぐにでも、もしくは１年以内
に就労したい

無回答

16.1

34.5

17.4

32.0

0 20 40 60 80 100
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お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育･保育の事業

として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。(当てはまるものすべてに○) 

「認可保育所」の割合が52.0％と最も高く、

次いで「幼稚園」の割合が48.6％、「幼稚園の

預かり保育」の割合が30.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 2247 ％

幼稚園（通常の就園時間の利
用）

幼稚園の預かり保育（通常の就
園時間を延長して預かる事業の
うち定期的な利用のみ）

認可保育所（国が定める最低基
準に適合した施設で都道府県等
の認可を受けた定員２０人以上
のもの）

認定こども園（幼稚園と保育施
設の機能を併せ持つ施設）

小規模な保育施設（国が定める
最低基準に適合した施設で市町
村の認可を受けた定員概ね６～
１９人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等で
５人以下の子どもを保育する事
業）

事業所内保育施設（企業が主に
従業員用に運営する施設）

認証保育所（認可保育所ではな
いが、東京都が認証した施設）

定期利用保育施設（都の制度で
区が承認した保育施設。パート
タイム等継続して短時間の保育
が利用可能）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッ
ターのような保育者が子どもの
家庭で保育する事業）

ファミリーサポートセンター事業
（研修を受けた地域住民が子ど
もを預かる事業）

利用する予定なし（家庭で保育
する）

その他

無回答

48.6

30.7

52.0

22.2

6.7

3.6

6.1

7.9

5.9

1.1

5.9

10.7

1.8

1.6

2.1

0 20 40 60 80 100
N=2,247
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①
就
学
前
の
子
ど
も
の 

保
護
者 

問 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をし

たり、情報提供を受けたりする場で、「ひろば事業」等と呼ばれています）を利用していま

すか。（利用されているものすべてに○） 

「利用していない」の割合が 64.4％と最

も高く、次いで「地域子育て支援拠点事業」

の割合が 32.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、ある

いは、利用日数を増やしたいと思いますか。（一つに○） 

「新たに利用したり、利用日数を増やし

たいとは思わない」の割合が 49.3％と最も

高く、次いで「利用していないが、今後利

用したい」の割合が 28.0％、「すでに利用

しているが、今後利用日数を増やしたい」

の割合が 15.6％となっています。 

 

 

 

 
土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

問 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望

はありますか。 

（１）土曜日 
「利用する必要はない」の割合が 64.0％と最

も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」

の割合が 25.3％となっています。 

（２）日曜・祝日 
「利用する必要はない」の割合が 78.9％と最

も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」

の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

N = 2247 ％

地域子育て支援拠点事業
（親子が集まって過ごしたり、
相談をする場）：育ち愛ほっと
館・児童館・児童室

上記以外の親子が集まって
過ごしたり、相談をしたり、情
報を受けたりする場（具体名：
）

利用していない

無回答

32.3

6.7

64.4

1.7

0 20 40 60 80 100
N=2,247

N = 2247 ％

利用していないが、今後利用
したい

すでに利用しているが、今後
利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数
を増やしたいとは思わない

無回答

28.0

15.6

49.3

7.1

0 20 40 60 80 100
N=2,247

N = 2,247 ％

１．利用する必要はない

２．ほぼ毎週利用したい

３．月に１～２回は利用した
い

無回答

64.0

8.4

25.3

2.4

0 20 40 60 80 100
N = 2,247 ％

１．利用する必要はない

２．ほぼ毎週利用したい

３．月に１～２回は利用した
い

無回答

78.9

2.1

15.9

3.1

0 20 40 60 80 100
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「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

問 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用

を希望しますか。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」

の割合が 47.6％と最も高く、次いで「利用

する必要はない」の割合が 35.3％、「休み

の期間中、ほぼ毎日利用したい」の割合が

14.0％となっています。 

 

 

「３．休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 毎日ではなく、週に数日利用したい理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

「買い物等の用事をまとめて済ませるた

め」の割合が 49.1％と最も高く、次いで「息

抜きのため」の割合が 44.4％、「週に数回

仕事が入るため」の割合が 27.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

お子さんの病気の際の対応について（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

問 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありま

すか。 

「あった」の割合が 75.3％、「なかった」

の割合が 20.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

N = 1440 ％

あった

なかった

無回答

75.3

20.6

4.1

0 20 40 60 80 100
N=1,440

N = 487 ％

１．利用する必要はない

２．休みの期間中、ほぼ毎日
利用したい

３．休みの期間中、週に数日
利用したい

無回答

35.3

14.0

47.6

3.1

0 20 40 60 80 100

N = 232 ％

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済
ませるため

親等親族の介護や手伝いが
必要なため

息抜きのため

その他

無回答

27.6

49.1

3.9

44.4

28.0

1.7

0 20 40 60 80 100
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①
就
学
前
の
子
ど
も
の 

保
護
者 

問 宛名のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合

に、この１年間に行った対処方法として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「母親が休んで子どもを看た」の割合が

72.3％と最も高く、次いで「（同居者を含

む）親族・知人に子どもを看てもらった」

の割合が 36.4％、「父親が休んで子どもを

看た」の割合が 30.7％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 

「１．父親が休んで子どもを看た」「２．母親が休んで子どもを看た」のいずれかに回答した方

にうかがいます。 

問 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。（当

てはまるもの１つに○） 

「利用したいとは思わない」の割合が

52.9％、「できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい」の割合が 46.1％となって

います。 

 

 

 

不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定

期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（当てはまるものすべてに○） 

「利用していない」の割合が 76.0％と最

も高くなっています。 

 

 
 
 
 
 
 

N = 2,247

１．一時預かり

２．幼稚園の預かり保育

３．ファミリー・サポート・セン
ター事業

４．夜間養護等事業：トワイラ
イトステイ

５．ベビーシッター

６．その他

７．利用していない

無回答

N = 1,084 ％

１．父親が休んで子どもを看
た

２．母親が休んで子どもを看
た

３．（同居者を含む）親族・知
人に子どもを看てもらった

４．父親又は母親のうち就労
していない方が子どもを看た

５．病児・病後児の保育を利
用した

６．ベビーシッターを利用した

７．仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

８．その他

無回答

30.7

72.3

36.4

22.9

2.5

1.9

1.1

2.5

1.4

0 20 40 60 80 100

N = 801 ％

１．できれば病児・病後児保
育施設等を利用したい

２．利用したいとは思わない

無回答

46.1

52.9

1.0

0 20 40 60 80 100

％

9.3

9.7

2.7

0.2

0.8

1.2

76.0

2.5

0 20 40 60 80 100
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「７．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

問 現在利用していない理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

「特に利用する必要がない」の割合が

71.2％と最も高く、次いで「事業の利用方

法（手続き等）がわからない」の割合が

18.9％、「利用料がかかる・高い」の割合

が 12.2％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さ

んを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つ

からなかった場合も含みます）。 

「あった」の割合が 21.1％、「なかった」

の割合が 73.4％となっています。 

 

 

＜あった場合の対処方法＞ 

「（同居者を含む）親族・知人にみても

らった」の割合が 76.6％と最も高く、次い

で「仕方なく子どもを同行させた」の割合

が 26.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

N = 1707 ％

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にな
い

地域の事業の質に不安があ
る

地域の事業の利便性（立地
や利用可能時間・日数など）
がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になる
のかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）
がわからない

その他

無回答

71.2

3.7

4.6

8.7

12.2

8.1

9.2

18.9

10.0

0.4

0 20 40 60 80 100
N=1,707

N = 2247 ％

あった

なかった

無回答

21.1

73.4

5.4

0 20 40 60 80 100
N=2,247

N = 475 ％

（同居者を含む）親族・知人に
みてもらった

短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利用した
（児童養護施設等で一定期
間、子どもを預かる事業）

２以外の保育事業（認可外保
育施設、ベビーシッター等）を
利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

その他

無回答

76.6

1.3

0.8

26.5

0.8

3.6

1.5

0 20 40 60 80 100
N=475
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①
就
学
前
の
子
ど
も
の 

保
護
者 

お子さんが５歳以上である方に、小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問 宛名のお子さんについて、小学校低学年(１～３年生)のうちは、放課後(平日の小学校終了

後)の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（当てはまるものすべてに○） 

「学童クラブ〔学童保育〕」の割合が

51.3％と最も高く、次いで「習い事（ピア

ノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」

の割合が 44.4％、「放課後子どもプラン・

放課後子ども教室」の割合が 36.2％となっ

ています。 

 
 
 
 
 
 

問 宛名のお子さんについて、小学校高学年(４～６年生)になったら、放課後(平日の小学校終

了後)の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（当てはまるものすべてに○） 

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）」の割合が 65.5％と最も高く、

次いで「自宅」の割合が 41.8％、「放課後

子どもプラン・放課後子ども教室」の割合

が 41.1％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
子育て全般について 

問 あなたは、子育てが楽しいですか。（当てはまるもの１つに○） 

「つらいこともあるが楽しいことの方

が多い」の割合が 66.8％と最も高く、次い

で「とても楽しい」の割合が 25.8％となっ

ています。 

 

 

N = 304 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

児童館

放課後子どもプラン・放課後
子ども教室

学童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター
事業

その他

無回答

33.6

10.5

44.4

14.1

36.2

51.3

1.6

14.5

7.9

0 20 40 60 80 100

N = 304 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

児童館

放課後子どもプラン・放課後
子ども教室

学童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター
事業

その他

無回答

41.8

12.5

65.5

19.1

41.1

28.9

1.3

19.1

8.2

0 20 40 60 80 100

％

とても楽しい

つらいこともあるが楽しいこと
の方が多い

楽しいこともあるがつらいこと
の方が多い

とてもつらい

無回答

25.8

66.8

5.3

0.3

1.7

23.1

69.6

5.8

0.3

1.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（N=2,247）

前回調査（N=787）
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問 あなたの周りには子育ての仲間がいますか。（当てはまるもの１つに○） 

「話をする仲間がいる」の割合が 63.7％

と最も高く、次いで「子どもを預けること

ができるくらいの仲間がいる」の割合が

24.3％、「いない」の割合が 10.8％となっ

ています。 

 

 
 
 

【年齢別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 安心して子育てをするためには、地域でどのような取り組みが必要だと思いますか。（当て

はまるものすべてに○） 

「子育て中の親子が集まったり遊べる

場を増やす」の割合が 55.2％と最も高く、

次いで「子どもと親が一緒にできる活動を

増やす」の割合が 50.4％、「子育て中の人

や子育て経験者が身近に集まれる場や仕

組みをつくる」の割合が 42.6％となってい

ます。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

N = 2247 ％

子育て中の人や子育て経験
者が身近に集まれる場や仕
組みをつくる

子育て中の親子が集まったり
遊べる場を増やす

子育てサークルなどのグルー
プの自主的な活動がしやす
い仕組みをつくる

ボランティアが活動しやすい
環境をつくる

子どもと親が一緒にできる活
動を増やす

地域の大人達が連携して、子
どもの活動を育成・支援する
場をつくる

学校や保護者、地域の人た
ちが協力し、子どもの安全や
非行防止の活動をする

その他

特に必要ない

無回答

42.6

55.2

17.0

11.0

50.4

32.1

38.8

6.8

4.5

2.7

0 20 40 60 80 100
N=2,247

％

子どもを預けることができるく
らいの仲間がいる

話をする仲間がいる

いない

無回答

24.3

63.7

10.8

1.2

23.6

63.5

11.8

1.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（N=2,247）

前回調査（N=787）

子どもを預けることができるくらいの仲間がいる 話をする仲間がいる いない 無回答

N =

０歳 557

１歳 370

２歳 337

３歳 319

４歳 332

５歳 304 37.8

37.0

30.7

24.0

16.5

11.0

51.3

55.1

60.5

65.9

68.6

73.2

9.2

6.0

8.2

9.8

13.2

14.9

1.6

1.8

0.6

0.3

1.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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①
就
学
前
の
子
ど
も
の 

保
護
者 

問 北区における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

「4」の割合が 41.3％と最も高く、次い

で「3」の割合が 34.1％、「2」の割合が 11.5％

となっています。 

 

 

 
 
 

＜１又は２と回答した方＞ 

「満足度が低い」理由 

 

 

 

＜４又は５と回答した方＞ 

「満足度が高い」理由 

 
 
 

 
 
 
 
 

N = 2247 ％

1（満足度が低い）

2

3

4

5（満足度が高い）

無回答

2.4

11.5

34.1

41.3

8.9

1.9

0 20 40 60 80 100

N=2,247

N = 1,126 ％

１．住環境がよい

２．自然環境がよい

３．交通機関が便利

４．保育サービス等が充実し
ている

５．保育園、幼稚園などに入
りやすい

６．子育て支援が充実してい
る

７．公園や児童館など子ども
の遊び場が多い

８．近所づきあいや地域活動
が盛ん

９．地域の子育てネットワー
クができている

10．子育てに関する情報が
得やすい

11．事故や犯罪が少なく安全

12．学校教育が充実している

13．放課後対策が充実して
いる

14．医療機関が充実している

15．その他

無回答

50.4

30.5

63.4

17.0

29.7

41.5

53.6

13.1

5.6

14.7

12.8

6.7

6.8

29.1

4.3

3.1

0 20 40 60 80 100
N=1,126N = 313

１．住環境がよくない

２．自然環境がよくない

３．交通機関が不便

４．保育サービス等が充実し
ていない

５．保育園、幼稚園などに入
りにくい

６．子育て支援が充実してい
ない

７．公園や児童館など子ども
の遊び場が少ない

８．近所づきあいや地域活動
が盛んではない

９．地域の子育てネットワー
クができていない

10．子育てに関する情報が
得にくい

11．事故や犯罪が多く危険

12．学校教育が充実していな
い

13．放課後対策が充実して
いない

14．医療機関が充実していな
い

15．その他

無回答

14.7

19.5

10.5

31.0

45.7

35.5

36.4

19.2

15.3

30.4

12.5

15.3

25.9

22.0

13.4

6.7

0 20 40 60 80 10
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２  小学１年生から６年生までの子どもの保護者 
 
子どもの育ちをめぐる環境について 

問 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（当てはまるものすべてに○） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる」の割合が 54.6％

と最も高く、次いで「緊急時もしくは用事

の際には子どもをみてもらえる友人・知人

がいる」の割合が 33.1％、「日常的に祖父

母等の親族にみてもらえる」の割合が

22.4％となっています。 

 

 
 
 
 

問 子育てに関して悩んでいること、又は気になることがありますか。（当てはまるものすべて

に○） 

「子どもの教育・塾、進路」の割合が

44.6％と最も高く、次いで「子育てのため

の経済的負担が大きい」の割合が 26.9％、

「友だちづきあいなど対人関係」の割合が

23.8％となっています。 

％

１．病気や発育・発達

２．食事や栄養

３．子どものしつけの方法が
よくわからない

４．子どもとの接し方に自信
が持てない

５．子どもとの時間を十分に
とれない

６．子どものほめ方やしかり
方がよくわからない

７．いじめに関すること

８．友だちづきあいなど対人
関係

９．不登校など

10．子どもの学力の遅れ

11．子どもの教育・塾、進路

12．仕事や自分のやりたいこ
とが十分できない

13．子どもに落ち着きがない

14．子どものことで話し相手
や相談相手がいない

15．子育てのための経済的
負担が大きい

16．その他

17．特にない

無回答

15.5

15.0

9.7

7.9

16.8

11.6

12.0

23.8

2.0

10.3

44.6

11.6

8.6

3.1

26.9

3.2

16.7

1.3

15.4

11.7

8.8

9.7

19.9

11.4

11.6

32.4

2.4

10.1

48.7

11.4

6.6

3.7

4.0

14.0

3.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（N=934）

前回調査（N=784）

N = 934 ％

日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえ
る

日常的に子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知
人がいる

いずれもいない

無回答

22.4

54.6

6.3

33.1

15.3

0.4

0 20 40 60 80 100



 

17 

②
小
学
１
年
生
か
ら
６
年
生

ま
で
の
子
ど
も
の
保
護
者 

お子さんの保護者の就労状況について 

問 宛名のお子さんの保護者(母親)の現在の就労状況(自営業、家族従事者含む)をうかがいます。 

＜母親の就労状況＞ 

「パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」の割合

が 36.7％と最も高く、次いで「以前は就労

していたが、現在は就労していない」の割

合が 28.0％、「フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」の割合

が 24.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
子どもの病気の際の対応について 

問 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことはあり

ますか。 

「あった」の割合が 53.0％、「なかった」

の割合が 29.9％となっています。 

 
 
 

問 宛名のお子さんが病気やケガで学校を休んだ際に、この１年間に行った対処方法として当て

はまる記号すべてに○をつけてください。 

「母親が休んで子どもを看た」の割合が

56.6％と最も高く、次いで「父親又は母親

のうち就労していない方が子どもを看た」

の割合が 24.2％、「（同居者を含む）親族・

知人に子どもを看てもらった」の割合が

19.2％となっています。 

 

 
 
 
 

N = 929 ％

１．フルタイム（１週５日程度・
１日８時間程度の就労）で就
労しており、産休・育休・介護
休業中ではない

２．フルタイム（１週５日程度・
１日８時間程度の就労）で就
労しているが、産休・育休・介
護休業中である

３．パート・アルバイト等（「フ
ルタイム」以外の就労）で就
労しており、産休・育休・介護
休業中ではない

４．パート・アルバイト等（「フ
ルタイム」以外の就労）で就
労しているが、産休・育休・介
護休業中である

５．以前は就労していたが、
現在は就労していない

６．これまで就労したことがな
い

無回答

24.5

0.8

36.7

0.8

28.0

6.4

2.9

0 20 40 60 80 100

N = 934 ％

あった

なかった

無回答

53.0

29.9

17.1

0 20 40 60 80 100

N = 495 ％

１．父親が休んで子どもを看た

２．母親が休んで子どもを看た

３．（同居者を含む）親族・知人に子
どもを看てもらった

４．父親又は母親のうち就労していな
い方が子どもを看た

５．病児・病後児の保育を利用した

６．ベビーシッターを利用した

７．仕方なく子どもだけで留守番をさ
せた

８．その他

無回答

11.7

56.6

19.2

24.2

0.0

0.2

12.5

3.6

2.6

0 20 40 60 80 100
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「１．父親が休んで子どもを看た」「２．母親が休んで子どもを看た」のいずれかに回答した方

にうかがいます。 

問 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

「利用したいとは思わない」の割合が

84.3％、「できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい」の割合が 15.4％となって

います。 

 
 
 
子どもの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定

期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（当てはまるものすべてに○） 

「利用していない」の割合が 91.6％と最

も高くなっています。 

 
 
 
 
 
 

「５．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

問 現在利用していない理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

「特に利用する必要がない」の割合が

82.4％と最も高く、次いで「事業の利用方

法（手続き等）がわからない」の割合が

14.4％、「利用料がかかる・高い」の割合

が 10.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N = 293 ％

１．できれば病児・病後児保
育施設等を利用したい

２．利用したいとは思わない

無回答

15.4

84.3

0.3

0 20 40 60 80 100

N = 934 ％

１．ファミリーサポートセンター
事業

２．夜間養護等事業：トワイラ
イトステイ

３．ベビーシッター

４．その他

５．利用していない

無回答

2.0

0.3

0.9

1.4

91.6

4.5

0 20 40 60 80 100

N = 856 ％

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にな
い

地域の事業の質に不安があ
る

地域の事業の利便性（立地
や利用可能時間・日数など）
がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になる
のかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）
がわからない

その他

無回答

82.4

3.7

3.3

6.7

10.6

6.2

9.6

14.4

6.1

0.2

0 20 40 60 80 100
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②
小
学
１
年
生
か
ら
６
年
生

ま
で
の
子
ど
も
の
保
護
者 

問 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で事業を利用する必要が

あると思いますか。 

「利用する必要はない」の割合が 76.0％、

「利用したい」の割合が 18.2％となってい

ます。 

 

＜利用する目的＞ 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の通院等」の割合が 60.6％

と最も高く、次いで「私用(買物、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等、リフ

レッシュ目的」の割合が 56.5％、「不定期

の就労」の割合が 24.7％となっています。 

 
 
 
 
 

問 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さ

んを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つ

からなかった場合も含みます）。 

「なかった」の割合が 76.9％、「あった」

の割合が 18.3％となっています。 

 
 
 
＜１年間の対処方法＞ 

「（同居者を含む）親族・知人にみても

らった」の割合が 86.5％と最も高く、次い

で「仕方なく子どもを同行させた」の割合

が 17.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

N = 934 ％

１．利用したい

２．利用する必要はない

無回答

18.2

76.0

5.8

0 20 40 60 80 100

N = 170 ％

私用( 買物、子ども（兄弟姉
妹を含む）や親の習い事等、
リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども
（兄弟姉妹を含む）や親の通
院等

不定期の就労

その他

無回答

56.5

60.6

24.7

5.9

6.5

0 20 40 60 80 100

N = 171 ％

１．（同居者を含む）親族・知
人にみてもらった

２．短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利用した

３．２以外の保育事業（認可
外保育施設、ベビーシッター
等）を利用した

４．仕方なく子どもを同行させ
た

５．仕方なく子どもだけで留守
番をさせた

６．その他

無回答

86.5

0.6

0.6

17.0

7.6

4.1

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 934 ％

１．あった

２．なかった

無回答

18.3

76.9

4.8

0 20 40 60 80 100
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放課後の過ごし方について 

問 宛名のお子さんは、平日の放課後を、どこでどのように過ごしていますか。（主なものを３

つまで○） 

「学習塾や習い事に行く」の割合が

61.8％と最も高く、次いで「友だちや兄弟

姉妹と公園など外で遊ぶ」の割合が 51.2％、

「自宅で家族と過ごす」の割合が 40.1％と

なっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 今後、学童クラブを利用したいとお考えですか。（当てはまるもの１つに○） 

「今後も利用しない」の割合が 83.8％、

「利用したい」の割合が 11.9％となってい

ます。 

 
 
 

問 北区では東十条小学校など 5校で｢放課後子どもプラン｣を実施しています。あなたは、この

「放課後子どもプラン」をご存知ですか。（当てはまるもの１つに○） 

「知っている」の割合が 41.8％と最も高

く、次いで「知らない」の割合が 32.2％、

「名前を聞いたことがある」の割合が

21.4％となっています。 

 

 

N = 934 ％

１．自宅で家族と過ごす

２．友だちや兄弟姉妹と公園
など外で遊ぶ

３．友だちや兄弟姉妹と家の
中で遊ぶ

４．小学校で遊ぶ（校庭開
放）

５．同居していない親族や知
人宅で過ごす

６．学童クラブで過ごす

７．学習塾や習い事に行く

８．スポーツクラブに参加す
る

９．図書館、児童館、文化セ
ンター等の公共施設に行く

10．放課後子どもプラン・放
課後子ども教室に参加する

11．地域寺子屋や地域土曜
講座に参加する

12．家族でレジャーや買い物
に行く

13．自宅でひとりで過ごす

14．学校の部活動に参加す
る

15．その他

無回答

40.1

51.2

28.2

9.6

3.7

16.5

61.8

9.6

16.9

9.0

0.2

1.0

12.6

1.1

1.4

1.4

0 20 40 60 80 100

N = 767 ％

１．利用したい

２．今後も利用しない

無回答

11.9

83.8

4.3

0 20 40 60 80 100

N = 934 ％

知っている

名前を聞いたことがある

知らない

無回答

41.8

21.4

32.2

4.6

0 20 40 60 80 100
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②
小
学
１
年
生
か
ら
６
年
生

ま
で
の
子
ど
も
の
保
護
者 

問 「放課後子どもプラン」が近くの小学校にあれば、利用したいですか。 

「利用したい」の割合が 71.4％、「利用

したくない」の割合が 21.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

問 宛名のお子さんの、小学４年生～６年生の放課後の過ごし方について、どのようなことを望

みますか。（当てはまるもの１つに○） 

「放課後子どもプラン（一般登録）を利

用したい」の割合が 31.0％と最も高く、次

いで「クラブ活動や習い事をさせたい」の

割合が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

問 北区では、「放課後子どもプラン」を全小学校で実施し、児童館の小学生対応機能をそちら

に移行させる計画としています。放課後に子どもたちの安全で健やかな居場所づくりを目指

すものですが、「放課後子どもプラン」を推進する必要があるとお考えですか。（当てはまる

もの１つに○） 

「進めるべきである」の割合が 76.2％と

最も高く、次いで「わからない」の割合が

17.7％となっています。 

 

N = 934 ％

利用したい

利用したくない

無回答

71.4

21.5

7.1

0 20 40 60 80 100

N = 934 ％

学童クラブを利用したい　→
小学（　　）年生まで利用した
い

放課後子どもプラン（一般登
録）を利用したい

クラブ活動や習い事をさせた
い

利用を希望するサービスはな
い

その他

無回答

8.7

31.0

30.6

6.2

5.8

17.7

0 20 40 60 80 100

N = 934 ％

進めるべきである

進めるべきではない

わからない

無回答

76.2

2.1

17.7

4.0

0 20 40 60 80 100
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子育て全般について 

問 あなたは、子育てが楽しいですか。（当てはまるもの１つに○） 

「つらいこともあるが楽しいことの方

が多い」の割合が 65.3％と最も高く、次い

で「とても楽しい」の割合が 23.8％となっ

ています。 

 
 
 
 

問 あなたの周りには子育ての仲間がいますか。（当てはまるもの１つに○） 

「話をする仲間がいる」の割合が 48.5％

と最も高く、次いで「子どもを預けること

ができるくらいの仲間がいる」の割合が

42.0％となっています。 

 

 

 
 
 

【年齢別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N =

６歳（１年生） 144

７歳（２年生） 166

８歳（３年生） 155

９歳（４年生） 139

10歳（５年生） 147

11歳（６年生） 169 37.9

35.4

38.8

41.9

45.8

52.8

49.7

52.4

50.4

47.1

50.0

40.3

11.2

9.5

8.6

8.4

2.4

4.9

1.2

2.7

2.2

2.6

1.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもを預けることができるくらいの仲間がいる

話をする仲間がいる

いない

無回答

％

とても楽しい

つらいこともあるが楽しいこと
の方が多い

楽しいこともあるがつらいこと
の方が多い

とてもつらい

無回答

23.8

65.3

7.6

0.9

2.5

20.4

70.7

6.9

0.8

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（N=934）

前回調査（N=784）

％

子どもを預けることができるく
らいの仲間がいる

話をする仲間がいる

いない

無回答

42.0

48.5

7.4

2.1

41.2

47.4

9.6

1.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（N=934）

前回調査（N=784）
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②
小
学
１
年
生
か
ら
６
年
生

ま
で
の
子
ど
も
の
保
護
者 

問 安心して子育てをするためには、地域でどのような取り組みが必要だと思いますか。当ては

まる番号すべてに○をつけてください。（当てはまるものすべてに○） 

「学校や保護者、地域の人たちが協力し、

子どもの安全や非行防止の活動をする」の

割合が 50.3％と最も高く、次いで「子育て

中の親子が集まったり遊べる場を増やす」

の割合が 39.1％、「子どもと親が一緒にで

きる活動を増やす」の割合が 37.8％となっ

ています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 子どもの遊ぶ環境をよくするためには、どうすればよいと思いますか。（当てはまるものす

べてに○） 

「身近な魅力ある遊び場の整備」の割合

が 62.5％と最も高く、次いで「遊び場の保

全・衛生管理体制の整備」の割合が 53.1％、

「自然を体験する事業の充実」の割合が

49.3％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N = 934 ％

子育て中の人や子育て経験
者が身近に集まれる場や仕
組みをつくる

子育て中の親子が集まったり
遊べる場を増やす

子育てサークルなどのグルー
プの自主的な活動がしやす
い仕組みをつくる

ボランティアが活動しやすい
環境をつくる

子どもと親が一緒にできる活
動を増やす

地域の大人達が連携して、子
どもの活動を育成・支援する
場をつくる

学校や保護者、地域の人た
ちが協力し、子どもの安全や
非行防止の活動をする

その他

特に必要ない

無回答

31.3

39.1

10.6

13.6

37.8

35.8

50.3

4.8

3.4

4.1

0 20 40 60 80 100

N = 934 ％

個性を尊重した、ゆとりある
教育の推進

身近な魅力ある遊び場の整
備

自然を体験する事業の充実

仕事中心から家庭重視の意
識啓発

広域的な遊び場の整備充実

既存施設を活用した遊び場
づくり

情報や助言が得られる体制
づくり

啓発キャンペーンやイベント
の実施

遊び場の保全・衛生管理体
制の整備

遊びのボランティアの養成

さまざまな生活体験の場づく
り

遊びの環境づくり推進体制の
整備

児童健全育成団体の指導者
育成

その他

無回答

15.0

62.5

49.3

13.5

42.3

28.2

16.7

7.3

53.1

14.9

30.3

22.2

7.4

4.1

2.9

0 20 40 60 80 100
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問 北区における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

「3」の割合が 38.7％と最も高く、次い

で「4」の割合が 35.2％、「2」の割合が 14.9％

となっています。 

 
 
 
 
 

＜１又は２と回答した方＞ 

「満足度が低い」理由 

 

＜４又は５と回答した方＞ 

「満足度が高い」理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N = 934 ％

1（満足度が低い）

2

3

4

5（満足度が高い）

無回答

2.5

14.9

38.7

35.2

5.2

3.5

0 20 40 60 80 100

N = 162 ％

住環境がよくない

自然環境がよくない

交通機関が不便

保育サービス等が充実してい
ない

保育園、幼稚園などに入りに
くい

子育て支援が充実していない

公園や児童館など子どもの
遊び場が少ない

近所づきあいや地域活動が
盛んではない

地域の子育てネットワークが
できていない

子育てに関する情報が得にく
い

事故や犯罪が多く危険

学校教育が充実していない

放課後対策が充実していな
い

医療機関が充実していない

その他

無回答

25.3

19.1

13.0

16.0

21.6

31.5

39.5

17.3

13.6

22.8

24.1

32.1

38.9

21.0

9.9

3.1

0 20 40 60 80 100
N = 378 ％

住環境がよい

自然環境がよい

交通機関が便利

保育サービス等が充実してい
る

保育園、幼稚園などに入りや
すい

子育て支援が充実している

公園や児童館など子どもの
遊び場が多い

近所づきあいや地域活動が
盛ん

地域の子育てネットワークが
できている

子育てに関する情報が得や
すい

事故や犯罪が少なく安全

学校教育が充実している

放課後対策が充実している

医療機関が充実している

その他

無回答

47.9

23.8

70.6

8.5

22.2

33.3

38.1

18.8

5.0

9.0

19.0

22.5

19.0

37.3

5.6

0.5

0 20 40 60 80 100
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③
世
帯
主
と
子
の
み
世
帯 

３  世帯主と子のみで構成されている世帯の 
 １８歳以下の子どもの保護者 

 
北区の子育ての環境について 

問 北区における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

「3」の割合が 37.4％と最も高く、次い

で「4」の割合が 28.1％、「2」の割合が 20.1％

となっています。 

 
 
 
 
 

＜１又は２と回答した方＞ 

「満足度が低い」理由 

＜４又は５と回答した方＞ 

「満足度が高い」理由 

N = 139 ％

1（満足度が低い）

2

3

4

5（満足度が高い）

無回答

6.5

20.1

37.4

28.1

3.6

4.3

0 20 40 60 80 100

N = 37 ％

住環境がよくない

自然環境がよくない

交通機関が不便

保育サービス等が充実してい
ない

保育園、幼稚園などに入りに
くい

子育て支援が充実していない

公園や児童館など子どもの
遊び場が少ない

近所づきあいや地域活動が
盛んではない

地域の子育てネットワークが
できていない

子育てに関する情報が得にく
い

事故や犯罪が多く危険

学校教育が充実していない

放課後対策が充実していな
い

医療機関が充実していない

その他

無回答

13.5

5.4

8.1

16.2

24.3

45.9

29.7

16.2

13.5

29.7

16.2

10.8

21.6

10.8

16.2

2.7

0 20 40 60 80 100
N = 44 ％

住環境がよい

自然環境がよい

交通機関が便利

保育サービス等が充実してい
る

保育園、幼稚園などに入りや
すい

子育て支援が充実している

公園や児童館など子どもの
遊び場が多い

近所づきあいや地域活動が
盛ん

地域の子育てネットワークが
できている

子育てに関する情報が得や
すい

事故や犯罪が少なく安全

学校教育が充実している

放課後対策が充実している

医療機関が充実している

その他

無回答

50.0

36.4

72.7

6.8

15.9

50.0

38.6

22.7

11.4

6.8

18.2

18.2

20.5

40.9

2.3

0.0

0 20 40 60 80 100



 

26 

問 子育てに関して悩んでいることがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「子育てのための経済的負担が大きい」

の割合が 45.3％と最も高く、次いで「子ど

もの教育・塾、進路」の割合が 41.0％、「子

どもとの時間を十分にとれない」の割合が

26.6％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 ひとり親世帯になったときに、困ったこと、悩んだことは何ですか。（あてはまるものすべ

てに○） 

「生活費が不足した」の割合が 51.8％と

最も高く、次いで「子どもの養育費（教育

費など）」の割合が 50.0％、「炊事洗濯等の

日常の家事ができなかった」の割合が

24.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

N = 139 ％

１．病気や発育・発達

２．食事や栄養

３．しつけの方法がわからな
い

４．子どもとの接し方に自信
が持てない

５．子どもとの時間を十分に
とれない

６．子どものほめ方やしかり
方がよくわからない

７．子育てに関する話し相手
や相談相手がいない

８．友だちづきあいなど対人
関係

９．登園拒否や不登校など

10．子どもの教育・塾、進路

11．子どもの学力の遅れ

12．いじめ

13．子どもに落ち着きがない

14．仕事や自分のやりたいこ
とが十分できない

15．子育てのための経済的
負担が大きい

16．子どもの勉強をみてやれ
ない

17．その他

18．特にない

無回答

5.0

13.7

12.9

9.4

26.6

11.5

6.5

11.5

2.2

41.0

10.1

7.2

7.2

12.9

45.3

16.5

3.6

15.8

0.7

0 20 40 60 80 100

N = 110 ％

保証人が見つからず、住宅
が借りられなかった

ひとり親世帯のため賃貸住宅
に入居できなかった

公営住宅に落選し、入居でき
なかった

就職先が決まらなかった

就業に関する相談先、情報
入手先がわからなかった

子どもが保育所に入れなかっ
た

子どものしつけ

子どもの養育費（教育費な
ど）

生活費が不足した

炊事洗濯等の日常の家事が
できなかった

その他

無回答

8.2

10.9

20.9

15.5

4.5

5.5

20.0

50.0

51.8

24.5

16.4

17.3

0 20 40 60 80 100
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③
世
帯
主
と
子
の
み
世
帯 

地域での子育て支援について 

問 あなたの周りには子育ての仲間がいますか。 

「話をする仲間がいる」の割合が 50.4％

と最も高く、次いで「子どもを預けること

ができるくらいの仲間がいる」の割合が

25.2％、「いない」の割合が 24.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

問 安心して子育てをするためには、地域でどのような取り組みが必要だと思いますか。（あて

はまるものすべてに○） 

「学校や保護者、地域の人たちが協力し、

子どもの安全や非行防止の活動をする」の

割合が 36.7％と最も高く、次いで「子ども

と親が一緒にできる活動を増やす」の割合

が 33.8％、「子育て中の親子が集まったり

遊べる場を増やす」の割合が 30.2％となっ

ています 

 

 

 

 

 

N = 139 ％

子どもを預けることができるく
らいの仲間がいる

話をする仲間がいる

いない

無回答

25.2

50.4

24.5

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 139 ％

子育て中の人や子育て経験
者が身近に集まれる場や仕
組みをつくる

子育て中の親子が集まったり
遊べる場を増やす

子育てサークルなどのグルー
プの自主的な活動がしやす
い仕組みをつくる

ボランティアが活動しやすい
環境をつくる

子どもと親が一緒にできる活
動を増やす

地域の大人達が連携して、子
どもの活動を育成・支援する
場をつくる

学校や保護者、地域の人た
ちが協力し、子どもの安全や
非行防止の活動をする

その他

特に必要ない

無回答

24.5

30.2

12.9

12.2

33.8

23.0

36.7

11.5

10.8

5.0

0 20 40 60 80 100
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子育てしやすいまちづくりや支援のあり方について 

問 子どもを健やかに産み育てるために必要と思われることはどのようなことですか。（３つま

でに○） 

「出産や育児のしやすい就労条件を促

進する」の割合が 42.4％と最も高く、次い

で「保育園や幼稚園などの費用負担を軽減

する」の割合が 28.8％、「児童館（児童室）

や身近な公園など、子どもの安全な遊び場

を確保する」の割合が 23.7％となっていま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N = 139 ％

出産や育児のしやすい就労
条件を促進する

出産や子育てについて気軽
に相談できるようにする

妊産婦や乳幼児の保健指導
等を充実する

親の就労形態や通勤時間に
応じた保育を進める

保育園や幼稚園などの費用
負担を軽減する

保育園や幼稚園に入りやすく
する

子ども各人の個性を尊重し
た、ゆとりある教育を進める

児童館（児童室）や身近な公
園など、子どもの安全な遊び
場を確保する

子ども会など地域の健全育
成活動を進める

子育てを助け合うコミュニティ
づくりを進める

自然環境を保護し、子どもが
自然とふれあう体験の機会を
増やす

妊婦や子ども連れでも安心し
て自由に活動できるまちづく
りを進める

質の高い住まいづくりや住環
境の整備を進める

男性と女性が一緒に家事育
児に参加していくという考え
方を広める

子どもの虐待を未然に防ぐ対
策や虐待をする保護者への
対応を充実する

その他

無回答

42.4

6.5

0.7

22.3

28.8

23.0

8.6

23.7

1.4

8.6

6.5

4.3

9.4

5.0

15.1

2.9

19.4

0 20 40 60 80 100
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④
12
～
18
歳 

４  １２歳～１８歳の区民 
 
北区について 

問 あなたは、北区が好きですか。（１つに○） 

「どちらかというと好き」の割合が

61.8％と最も高く、次いで「とても好き」

の割合が 26.6％となっています。 

 

 
 
 
 
悩み事や相談先について 

問 あなたが悩んでいることは、どんなことですか。（あてはまるものすべてに○） 

「将来や進路」の割合が 49.6％と最も高

く、次いで「勉強」の割合が 47.5％、「顔

や体型」の割合が 24.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 482 ％

１．健康

２．顔や体型

３．性格やクセ

４．運動

５．勉強

６．将来や進路

７．アルバイトや仕事

８．おこづかい

９．ほしいものを買ってもらえ
ない

10．いじめ

11．友だち

12．恋愛

13．兄弟姉妹

14．親

15．学校の先生

16．インターネット

17．虐待（ぎゃくたい）

18．その他

19．特にない

無回答

11.8

24.1

18.7

15.8

47.5

49.6

8.7

13.9

7.5

2.3

11.8

8.1

2.7

5.4

6.2

2.7

0.4

2.9

16.6

0.8

0 20 40 60 80 100

N = 482 ％

１．とても好き

２．どちらかというと好き

３．どちらかというと嫌い

４．嫌い

無回答

26.6

61.8

8.5

2.3

0.8

0 20 40 60 80 100
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問 あなたが今までで“一番つらい”と思ったのはどんなときですか。（１つに○） 

「特にない」の割合が 30.9％と最も高く、

次いで「親や先生から納得のいかない理由

で怒られた」の割合が 10.6％となっていま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
放課後や休日の過ごし方について 

問 あなたは、放課後(学校にいっていない人は夕方)どこにいることが多いですか。(５つまで○) 

「自分の家」の割合が 78.0％と最も高く、

次いで「部活動」の割合が 49.2％、「塾や

習い事」の割合が 27.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N = 482 ％

１．自分の家

２．祖父・祖母の家

３．親せきの家

４．友だちの家

５．近所の公園

６．広場や空き地

７．学校

８．部活動

９．スポーツをするところ

10．区の施設（児童館、図書
館など）

11．塾や習い事

12．アルバイト・仕事先

13．コンビニ

14．ゲームセンター

15．ファミレスやファースト
フードの店

16．その他

無回答

78.0

2.1

0.6

11.0

5.4

2.7

24.3

49.2

4.8

3.1

27.6

5.6

3.3

5.2

6.4

5.4

2.3

0 20 40 60 80 100

N = 482 ％

友だちから仲間はずれにされ
た

学校などでいじめにあった

親や先生から納得のいかな
い理由で怒られた

自分のやりたいことを、やっ
てはいけないと言われた

秘密にしていたことを、ばらさ
れてしまった

疲れているのに、のんびりさ
せてもらえなかった

大人から、体罰を受けた

失恋をした

学校の成績が下がった

自分の居場所がなかった

自分の意見を聞いてもらえな
かった

家族から虐待（ぎゃくたい）を
うけた

その他

特にない

無回答

7.5

5.4

10.6

2.7

1.5

5.6

0.2

2.3

8.3

5.8

1.0

0.2

9.1

30.9

8.9

0 20 40 60 80 100
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④
12
～
18
歳 

問 あなたは、放課後や休・祝日に友だちと過ごす場所としてどのような場所がほしいですか。

（３つまで○） 

「のんびりできる場所」の割合が 57.1％

と最も高く、次いで「運動ができる場所」

の割合が 30.3％、「ゲームができる場所」

の割合が 28.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
北区の施設の利用について 

問 あなたは、中学生になってから今まで、次の施設を利用したことがありますか。（あてはま

るものすべてに○） 

「図書館」の割合が 79.7％と最も高く、

次いで「公園」の割合が 64.7％、「北とぴ

あ」の割合が 57.7％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 もし、中高生向けの施設があったら、その施設を使いたいですか。 

（１）平日利用希望 
「使いたい」の割合が 46.5％、「使わない」

の割合が 52.7％となっています。 

（２）土日・祝日利用希望 
「使いたい」の割合が 49.0％、「使わない」

の割合が 49.8％となっています。 

 
 
 

N = 482 ％

図書館

児童館

体育館

運動場

野球場

サッカー場

テニスコート

区民プール

北とぴあ

公園

その他

利用したことがない

無回答

79.7

30.1

40.7

27.6

7.9

10.8

9.3

40.7

57.7

64.7

1.5

5.4

0.4

0 20 40 60 80 100

N = 482 ％

勉強ができる場所

本が読める場所

運動ができる場所

のんびりできる場所

音楽の練習ができる場所

テレビが見られる場所

ゲームができる場所

インターネットができる場所

自分と同じくらいの年齢の人
と交流できる場所

自分と違う年齢の人と交流で
きる場所

その他

無回答

19.5

8.7

30.3

57.1

11.6

7.1

28.0

14.1

9.1

3.3

9.5

5.4

0 20 40 60 80 100

N = 482 ％

使いたい

使わない

無回答

46.5

52.7

0.8

0 20 40 60 80 100
N = 482 ％

使いたい

使わない

無回答

49.0

49.8

1.2

0 20 40 60 80 100
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将来の仕事や結婚、子育てについて 

問 あなたは、次のような考え方についてどう思いますか。（ア～キのそれぞれについて１～５

の１つに○） 

ア．結婚は個人の自由であり、してもしなくてもよい 

「そう思う」の割合が 61.0％と最も高く、

次いで「どちらかといえばそう思う」の割

合が 18.0％となっています。 

 

 
 
 
 
 
 

イ．結婚後、うまくいかなければ離婚することはしかたない 

「そう思う」の割合が 32.6％と最も高く、

次いで「どちらかといえばそう思う」の割

合が 32.0％、「よくわからない」の割合が

12.9％となっています。 

 

 
 
 
 
 

ウ．結婚後も、別々の名字でかまわない 

「そう思わない」の割合が 30.7％と最も

高く、次いで「そう思う」の割合が 19.1％、

「よくわからない」の割合が 17.2％となっ

ています。 

 

 

 

N = 482 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わな
い

そう思わない

よくわからない

無回答

19.1

14.9

17.0

30.7

17.2

1.0

0 20 40 60 80 100

N = 482 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わな
い

そう思わない

よくわからない

無回答

32.6

32.0

10.0

11.2

12.9

1.5

0 20 40 60 80 100

N = 482 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わな
い

そう思わない

よくわからない

無回答

61.0

18.0

6.0

6.8

6.2

1.9

0 20 40 60 80 100
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④
12
～
18
歳 

エ．結婚後も、子どもを持つ必要はない 

「そう思わない」の割合が 32.8％と最も

高く、次いで「どちらかといえばそう思わ

ない」の割合が 24.1％、「よくわからない」

の割合が 18.9％となっています。 

 

 

 

 

 

オ．結婚はしたくないが、子どもはほしい 

「そう思わない」の割合が 57.9％と最も

高く、次いで「よくわからない」の割合が

19.9％となっています。 

 

 
 
 
 
 

カ．子どもの世話は、父親も母親も同じにするのがよい 

「そう思う」の割合が 49.2％と最も高く、

次いで「どちらかといえばそう思う」の割

合が 24.5％、「よくわからない」の割合が

12.2％となっています。 

 

 

 
 
 

キ．女性は子どもを産んでも仕事を続けた方がよい 

「よくわからない」の割合が 28.8％と最

も高く、次いで「どちらかといえばそう思

う」の割合が 24.9％、「そう思う」の割合

が 20.5％となっています。 

 

 

N = 482 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わな
い

そう思わない

よくわからない

無回答

12.9

10.4

24.1

32.8

18.9

1.0

0 20 40 60 80 100

N = 482 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わな
い

そう思わない

よくわからない

無回答

5.2

6.4

8.5

57.9

19.9

2.1

0 20 40 60 80 100

N = 482 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わな
い

そう思わない

よくわからない

無回答

49.2

24.5

9.8

3.7

12.2

0.6

0 20 40 60 80 100

N = 482 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わな
い

そう思わない

よくわからない

無回答

20.5

24.9

17.2

7.5

28.8

1.0

0 20 40 60 80 100
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問 あなたは、将来どんな家庭をつくりたいですか。（１つに○） 

「子どもが小さいときだけ女性が家に

いて、子どもが大きくなったら男性も女性

も働いて、一緒に家のことや子育てをする

家庭」の割合が 32.4％と最も高く、次いで

「男の人も女の人も働いて、一緒に家のこ

とや子育てをする家庭」の割合が 27.0％、

「わからない」の割合が 19.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 482 ％

男の人も女の人も働いて、一
緒に家のことや子育てをする
家庭

子どもが小さいときだけ女性
が家にいて、子どもが大きく
なったら男性も女性も働い
て、一緒に家のことや子育て
をする家庭

男性が働いて、女性が家のこ
とや子育てをする家庭

女性が働いて、男性が家のこ
とや子育てをする家庭

家庭をつくりたくない

わからない

その他

無回答

27.0

32.4

13.3

1.2

4.1

19.1

2.7

0.2

0 20 40 60 80 100
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⑤
小
学
校
５
年
生 

５  小学校５年生の児童 
 
学童クラブについて 

問 学童クラブ（育成室を含む）にいっていましたか。（１つに○） 

「いっていた」の割合が 36.8％、「いっ

ていない」の割合が 61.5％となっています。 

 
 
 
 

問 学童クラブ（育成室を含む）に小学６年生までいけるとしたら、何年生までいきたいですか。 

「３年生」の割合が 41.4％と最も高く、

次いで「２年生」の割合が 17.8％、「４年

生」の割合が 15.5％となっています。 

 
 
 
 
 
 
放課後のすごし方について 

問 放課後、あなたは、どこにいることが多いですか。（３つまで○） 

「自分の家」の割合が 77.1％と最も高く、

次いで「塾や習い事」の割合が 52.5％、「近

所の公園」の割合が 34.1％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N = 933 ％

自分の家

祖父・祖母の家

親せきの家

友だちの家

近所の公園

広場や空き地

学校・校庭開放

スポーツをするところ

図書館

児童館

放課後子どもプラン・放課後
子ども教室

塾や習い事

その他

無回答

77.1

5.1

0.3

23.0

34.1

2.5

11.8

10.7

4.1

8.3

2.0

52.5

3.8

1.5

0 20 40 60 80 100

N = 343 ％

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

8.2

17.8

41.4

15.5

3.2

12.2

1.7

0 20 40 60 80 100

N = 933 ％

１．いっていた

２．いっていない

無回答

36.8

61.5

1.7

0 20 40 60 80 100
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北区の施設の利用について 

問 あなたは、小学生になってから今まで、次の施設を利用したことがありますか。（あてはま

るものすべてに○） 

「公園」の割合が 87.2％と最も高く、次

いで「図書館」の割合が 86.7％、「児童館」

の割合が 82.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 北区にどんな公園があったらよいと思いますか（３つまで○） 

「遊具がたくさんある公園」の割合が

48.6％と最も高く、次いで「きれいな公園」

の割合が 47.6％、「自然あふれる公園」の

割合が 42.8％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
なやみごとや相談先について 

問 今、なやんでいたり、こまっていることはありますか。（１つに○） 

「ある」の割合が 49.3％、「ない」の割

合が 49.6％となっています。 

 
 
 

N = 933 ％

自然あふれる公園

遊具がたくさんある公園

ボール遊びができる公園

スケートボードができる公園

かくれんぼができる公園

水遊びができる公園

大きな池がある公園

静かな公園

きれいな公園

その他

特に希望はない

無回答

42.8

48.6

30.0

9.9

12.6

21.2

10.6

11.7

47.6

8.3

3.6

6.1

0 20 40 60 80 100

N = 933 ％

図書館

児童館

体育館

運動場

野球場

サッカー場

テニスコート

区民プール

北とぴあ

公園

その他

利用したことがない

無回答

86.7

82.3

63.8

40.0

15.6

27.7

14.5

65.6

70.6

87.2

3.2

2.5

1.1

0 20 40 60 80 100

N = 933 ％

１．ある

２．ない

無回答

49.3

49.6

1.1

0 20 40 60 80 100



 

37 

⑤
小
学
校
５
年
生 

「１．ある」と回答した人のみ、答えてください。  

問 あなたが、なやんでいることはどんなことですか。（あてはまるものすべてに○） 

「勉強」の割合が 44.3％と最も高く、次

いで「将来や進学先」の割合が 32.4％、「性

格やクセ」の割合が 29.8％、「友だちのこ

と」の割合が 29.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N = 460 ％

１．健康

２．顔やスタイルのこと

３．性格やクセ

４．運動

５．勉強

６．将来や進学先

７．おこづかい

８．ほしいものを買ってもらえ
ない

９．いじめ

10．友だちのこと

11．恋愛

12．兄弟姉妹のこと

13．親や家族（兄弟姉妹以
外）のこと

14．学校の先生のこと

15．インターネットのこと

16．その他

無回答

13.7

15.0

29.8

18.7

44.3

32.4

14.3

13.5

10.2

29.3

14.6

9.3

10.2

7.4

1.3

8.5

2.8

0 20 40 60 80 100
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問 あなたは、何か相談したいことや聞いてほしいことがあったとき、気軽に話せる相手がいま

すか。（あてはまるものすべてに○） 

「母親」の割合が 64.1％と最も高く、次

いで「学校の友だち」の割合が 48.7％、「父

親」の割合が 34.6％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N = 460 ％

１．父親

２．母親

３．祖父・祖母

４．兄弟姉妹

５．親せきの人

６．学校の友だち

７．学校以外の友だち

８．担任の先生

９．保健室の先生

10．その他の学校の先生

11．スクールカウンセラー

12．児童館の先生

13．塾・習い事の先生

14．地域の知り合いの人

15．相談機関（教育相談所、
児童相談所、育ち愛ほっと館
など）の人

16．インターネットの相談サ
イト

17．その他

18．誰もいない

無回答

34.6

64.1

18.9

19.3

6.3

48.7

15.4

17.2

4.6

2.6

9.6

1.7

6.7

3.3

1.5

1.3

3.3

9.3

1.1
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